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9.4 Bonusový úkol (výsledek workshopu nápadů sesmolila v text paní učitelka) 

1. Co se nám v našem městě líbí: 

Historické centrum města je krásné na pohled, zachované, s množstvím cenných 

památek i útulných kavárniček a obchodů.  

Dále se nám líbí a jsme vděčni za každý kousek přírody, který ve městě je, proto 

máme rádi třeba park u Sportovní haly, Stromovku, park na Sokolském ostrově, 

i Sady. 

I mimo centrum, v okolních čtvrtích, jsou krásná místa a zákoutí, vesměs jde 

zase o přírodu, okolí vodních toků či rybníků (např. Vrbenské), ale třeba i 

zahrádkářské kolonie s udržovanými zahrádkami, nebo okraje města s navazující 

přírodou, kde si člověk vyčistí hlavu a načerpá psychickou pohodu. 

Město pořádá řadu kulturních akcí v průběhu celého roku. 

2. Co bychom chtěli změnit/upravit/napravit: 

Všude, kde je více domů a bydlí tam více lidí, by měl být nějaký kousek přírody 

a zeleně, kam by mohli místní chodit relaxovat. Není dobré brát zeleň jako 

vetřelce, který se musí vymýtit a okamžitě zastavit něčím „užitečnějším“. Klidné 

zelené zóny, třeba trochu i „divočina“, jsou důležitější, měly by být častější, jsou 

útočištěm pro lidi s dětmi a pejsky, ale třeba i pro divoká zvířata či ptáky, která 

ve městě žijí také, i když je lidé stále více utlačují a vytlačují. Pojďme na ně 

myslet, patří sem! Dneska jsou všude auta, všechno vybetonované a pro děti jen 

sterilní, nudná hřiště. Jsou ulice, které jsou vyloženě šedé, proč tam nemohou 

být stromy a křovíčka? Nebo tam jsou, ale jen nějaká ubohá ostříhaná 

košťátka… Zeleň slouží všem, ale bohužel ji čím dál více vytlačují mraky 

parkujících aut a nové stavby pro pár vyvolených.  

Dále nám ve městě vadí spousta existencí (bezdomovci, feťáci, alkoholici, 

sociální případy), které se shlukují na určitých místech a otravují ostatním lidem 

pobyt v těch místech (širší okolí nákupních center, Sady, u nádraží, u Lávky, 

nebo třeba na Suchovrbenském náměstí v okolí ruiny bývalého kina Mír). 



Pokřikují po lidech, jsou hluční, někteří jsou přímo hrozbou a nechávají po sobě 

spoustu odpadků, všude hrozný nepořádek. Máme pocit, že je jich stále více, a 

nikdo s tím není schopný nic udělat. V noci i ve dne je o strach tudy procházet. 

Město také hyzdí spousta bývalých průmyslových areálů a hal, které jsou 

napohled v hrozném stavu, a přitom nedaleko centra (např. VYKOV, některé 

areály v okolí křižovatky Nádražní a Průmyslové…) 

Také nám vadí obrovské množství vizuálního smogu v podobě spousty reklam a 

billboardů snad úplně všude. Je to nesladěné, nevkusné, neestetické, divoké, 

člověku to rozhodně nepřidá na dobré pohodě, prostě hrůza. Mělo by to být ve 

městě úplně zakázané, kazí to dojem z města, duševní klid a také to odvádí 

pozornost řidičů i chodců např. od dopravního značení. 

A dále samozřejmě parkovací místa, nejen v centru, ale i v některých čtvrtích 

není možné zaparkovat poblíž bydliště. Absolutní přednost by měli mít vždy 

domácí! Cizí by si měli opravdu hodně připlatit, a firemní auta by měla za těchto 

podmínek zmizet z ulic úplně! 

Závěr: Prosím, pojďme udělat město zelenější, hezčí, bezpečnější. Nemysleme 

jen na úzké centrum města, pojďme naslouchat lidem z okolních čtvrtí, co je 

trápí a co jim vadí. Místní by měli mít možnost se více vyjádřit k dění ve své 

čtvrti, a protože se to týká jich, jejich názor by měl být klíčový, nikoli názor lidí 

na radnici, kteří tam nežijí, a tak často místní lidi prostě obětují svým projektům 

a ambicím. Někteří z nás by mohli vyprávět! 

 

Závěrem bychom chtěli poděkovat Odboru památkové péče města Českých 

Budějovic za vyhlášení této soutěže. Umožnila nám smysluplně trávit hodiny 

našeho Dějepisného semináře, donutila vyjít ven do míst, kde se psala historie,  

a umožnila nám rozšířit si poznatky o našem domovském a mnohdy i rodném 

městě. 

Děkují žáci Dějepisného semináře ZŠ Kubatova – Kuba, Vája, Laura, Honza, 

Helča, Jenda a Vojta + paní učitelka. 

 


